



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

www.tobolka.ru № 122 (18770) Четверг, 8 августа 2013 г.

• В РАБОЧЕМ ПОРЯДКЕ

Главное – сохранить исторический облик города

подчеркнул Владимир Якушев, анализируя первый день своего визита в Тобольск



Кроме строящихся объектов в подгорной части города, губернатор посетил и новостройки в верхнем посаде, Гостиный двор, здание бывшего горно в начале улицы Октябрьской, сад Ермака, драматический театр.

– В результате любой поездки возникает ряд рабочих моментов, которые мы отработываем, – отметил Владимир Якушев. – В целом инвестиционная программа реализуется в сроки с достижением тех целей, которые мы перед собой ставили при реконструкции объектов или строительстве новых. Серьёзных упреков к исполнителям у меня нет.

Драматический театр, вероятно, примет первых поклонников Мельпомены, как прокомментировал ситуацию глава администрации города Владимир Мазур, в начале предстоящего года. Чистовые отделочные работы здесь идут полным ходом, техническое оборудование согласовано, утверждено и заказывается.

При обходе объекта «бывшего горно» губернатор поручил руководству

музея продумать концепцию внутреннего содержания здания – будет ли там уникальный музей косторезного искусства или же центр народного творчества, где туристам смогут предложить различные интерактивные проекты.

На Гостином дворе Владимира Якушева порадовала высокая степень готовности реставрационных работ. Он заметил, что к подрядчику есть ряд серьёзных замечаний, но:

– Объект, думаю, будет неплохой... Сейчас здесь есть вопросы (необходимо дополнительно провести аукцион), но, когда они будут решены и выделены деньги, больше проблем не возникнет.

О саде Ермака губернатор сказал следующее:

– Отличный вид открывается отсюда на подгорную часть города, на кремль, давно надо бы-

ло благоустраивать. После реконструкции, когда там начнут работать детские и спортивные площадки, киоски с напитками, думаю, сад станет любимым местом отдыха горожан.

Что же касается моста через Никольский взвоз, Владимир Якушев заметил, что вопрос этот оставлен до лучших времён, и решение его будет зависеть от инвестиционных возможностей области.

Подробно остановился губернатор на перспективах застройки подгорья Тобольска.

– В последнее время мы много внимания уделяем развитию нижнего посада. Основная и главная задача – решить все проблемы (а их там довольно много) по созданию комфортных условий проживания, не нарушая при этом того исторического облика подгорной части. Можно ведь принять несколько неверных решений: построить многоэтажки, расселить аварийный жилой фонд. И этим «похоронить» исторический облик города.

Сегодня мы отводим здесь грунтовые воды, прокладываем дороги, делаем благоустройство. Будем продолжать газификацию и строительство дорог. При этом есть вопросы, которые одним махом не решить. Например, огромное наличие ветхого жилья. В этом году по программе расселено и снесено 28 домов, будем стараться, чтобы и на следующий год эти темпы не сбавлять.

Главная задача – сохранить историческое наследие подгорной части. Памятники архитектуры, на восстановление которых пока не хватает средств, ни в коем случае разрушать нельзя. Есть к ним интерес у инвесторов. Ведь сегодня, «наевшись» новейшей архитектуры, мы все понимаем, что нужно возвращаться к истории. Конечно, восстанавливаться они будут не год и не два. Но мы внукам нашим должны это историческое наследие оставить.

Ранса ПОЛОВИНКО
Юрий ПОПОВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Договор привозу не продлён

Рыночный комплекс общей площадью 3,319 кв.м в зоне вузов после введения его в эксплуатацию арендовало предприятие ООО «Аркада-Строй-инвест».

1 июля текущего года по договору аренды он передаётся во временное пользование предприятию «Тобольский привоз». 17 июля 2013 года срок действия разрешения на право организации розничного рынка «Северный» истёк и необходимо его продление, но...

Коллегия администрации города пока не приняла проект распоряжения, внесённого на заседание отделом потребительского рынка товаров и услуг администрации города. Для решительного отказа, по мнению зам. главы администрации Николая Руппеля и председателя комитета по градостроительной политике Алексея Ермоленко, есть веские основания. Предприятие не внял предписаниям и не устраняет нарушения по благоустройству. По мнению Николая Руппеля, в городе нет ни одной такой торговой точки, где так безобразно содержится территория.

– До тех пор, пока руководство рынка не приведёт близлежащую территорию в надлежащий порядок, разрешения ему не выдать, – выносят вердикт члены коллегии.

Василина ВОЛГИНА

Лучшие в области

Финал учебного года ознаменовался победой тобольских школ в областном конкурсе электронных «Книг Памяти».

Они размещались на сайтах общеобразовательных школ. «Книги Памяти» содержат информацию о героях Великой Отечественной войны, о судьбах их родственников, галерею фотопортретов, письма с фронта, а также видеинтервью с ветеранами, – информируют специалисты комитета по образованию администрации города. Победителем областного конкурса стала школа № 13, второе место присуждено электронной «Книге Памяти» школы № 16 имени Виктора Неймышева, третье призовое место также у представителей Тобольска – школы № 1.

Пресс-служба администрации города

Растём!

Стабильность – удел сильных коллективов. К такому с полным основанием можно отнести предприятия, занятые на производстве продуктов питания – ОАО «Тобольский гормолзавод», ООО «Биовек», а также индивидуальных предпринимателей – Гульмиру Мансурову, Сергея Сухачёва, Веру Кунашенок.

За шесть месяцев работы в 1,3% увеличены объёмы по производству хлеба и хлебобулочных изделий, на 4,5% – по цельномолочной продукции, на 5,7% – по мясным полуфабрикатам. В два раза больше выпущено животных масел и в 8 раз – безалкогольных напитков.

В городе, по словам председателя комитета экономического развития Сергея Новосёлова, также сформирована устойчивая система торгового и бытового обслуживания населения. На сегодня объектов розничной торговли исчисляется 385 с общей площадью 77,2 тыс. кв.м. Объём по всем каналам реализации составил 9 537,2 млн рублей, что составило 115,7% от уровня соответствующего периода прошлого года. 117,45% составил оборот общественного питания. Кстати, ежедневно 147 кафе и ресторанов готовы принять и обслужить 9 454 посетителя.

Вера ХОХЛОВА

Уважаемые тоболяки!

Подписывайтесь на газету «Тобольская правда» в редакции!

Стоимость подписки на 1 месяц составит всего 17 рублей.

На полгода – 102 рубля.

В этом случае газету нужно будет забирать самостоятельно

• В ОСЕТРОВЫХ ЯСЛЯХ

Знакомство с царь-рыбой

Во второй день пребывания на тобольской земле губернатор Владимир Якушев побывал на Абалакском экспериментальном заводе.

Вместе с ним и журналисты заново открыли для себя это удивительное местечко, где многие рыбоводы не только трудятся, но и проживают, ведя почти островную жизнь.

С двух сторон этот кусочек суши омывается Иртышом, так что у рыбоводов и членов их семей единственный путь для связи с внешним миром – переправа. В навигацию их перевозит катерок, курсирующий от берега к берегу. Зимой проехать на свой страх и риск по льду. В далёкие советские времена начинали строить автомобильную дорогу, которая, по задумке проектировщиков, должна была выйти на Вагайский тракт, да, видимо, средств не хватило. И доброе начинание заросло бурьяном.

Впрочем, для жителей рыбозаводного посёлка куда важнее связь с Абалаком, где посещают детский сад и учатся в школе их дети, куда они ходят за продуктами



• ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

За вашу и нашу безопасность

Члены коллегии по экологии общественного совета города доказали, что слово у них не расходится с делом.

На последнем заседании они приняли решение о создании рабочих групп, которые будут совершать выезды на предприятия города и участвовать в мониторинге окружающей среды. И ранним утром 7 августа у биостанции собрались представители администрации города, журналисты, общественники, учёные-экологи, химики, биологи, председатель Думы Николай Золыников. Перед ними стояла задача проследить за мониторингом воздушной среды, проводимым специалистами СИБУРа.

Экологический пост № 5 расположен напротив гостиницы «Сибирь». Он несколько поизносился, ведь эту будочку эксплуатируют уже лет 20–30. Неплохо было бы установить здесь новый модуль (эта мысль посетила нас коллективно), чтобы лаборанту, который осуществляет забор проб воздуха, работало здесь комфортно.

Пробы забираются ежедневно в 8, 13 и 18 часов, за исключением выходных.



«Десантники» в лаборатории «Тобольск-Нефтехима»

Эта точка для поста была выбрана не случайно. Рядом проходит поток автомашины, преодолевшей Никольский взвоз, и выбросы выхлопных газов здесь более серьёзны, нежели на ровной трассе.

Этот пост, как и другой, расположенный близ школы № 5, находится в ведении Росгидромета. Специалисты лаборатории «Тобольск-Нефтехима» лишь берут



пробы, которые затем исследуются в санитарно-экологической лаборатории предприятия. Ещё один пост, но уже новенький, установлен самими сибуровцами на границе санитарно-охранной зоны.

И вот мы едем на нефтехимический комбинат со специальной камерой и приборами, в которых находится воздух. По пути останавливаемся и берём ещё одну

пробу воздуха в центре города – вблизи реконструируемого драмтеатра.

Затем в химлаборатории комбината ждём вердикта из уст лаборанта. Проба воздуха, взятая на посту № 5, показывает наличие угарного газа 0,89, тогда как предельно допустимая концентрация (ПДК) составляет 5,0. На спонтанной точке забора, на Комсомольском проспекте, содержание угарного газа в

воздухе составило 1,26. Оба результата оказались весьма приемлемы. Поразовал нас и углублённый анализ первой пробы. Двуокиси азота в воздухе – 0,01 (ПДК – 0,2), фенола – 0,001 (ПДК – 0,01), формальдегида – 0,007 (ПДК – 0,035), окиси углерода и пыль вообще отсутствуют.

Лабораторным исследованиям, которые производились на наших глазах, можно было доверять. Поверили мы и ведущему инженеру санитарной лаборатории Людмиле Севастьяновой, которая убеждённо произнесла: «В Тобольске замечательные воздух и вода». И я согласна со специалистом – буквально то же самое накануне сказали мои внуки, приехавшие в гости на пару дней из Екатеринбургa. Старшая говорила, что у нас дышится легко, младший же то и дело наливал себе воду из крана, которую поглощал молниеносно (у себя дома он такой возможности лишён, так как водопроводная вода там для питья не пригодна).

Удовлетворила наши экологические запросы и экскурсия по территории предприятия, где не только заводские цеха и трубы, но и аккуратно подстриженные газоны, клумбы, чистота и порядок на территории.

воздуха с большим стажем. – Некоторым особым и у нас хорошо, и кормовая база их устраивает. Есть надежда на то, что постепенно и в Тобольском районе в Иртыше образуются собственные стада осетров. Ну а чтобы бороться с браконьерами, мы поставили перед собой задачу в ближайшем будущем приобрести аппарат для внедрения электронных «чипов». Тогда уже наблюдение за осетром будет вестись через спутник, и браконьеру, покусившемуся на редкую рыбу, не удастся уйти от наказания. Правда, стоит это оборудование около миллиона рублей».



Работой на перспективу называют рыбоводы возвращение своего маточного стада. В настоящее время на заводе находится полторы тысячи молодых осетров в возрасте от года до пяти лет. Здесь всё, как в дет-

ской семье, – сказал губернатор журналистам. – Посмотрим, конечно, что можно сделать. Перспективы здесь есть. Разведение осетровых – тема очень актуальная для нашего региона, и российская школа этого вида деятельности считается самой сильной в мире. Завод востребован. Тот объём молоди, который на нём выращивают, важен для нашего Обь-Иртышского бассейна, но его недостаточно. Необходимо посмотреть, как мы можем увеличить мощности. Надо завершить реконструкцию, которая в силу обстоятельств была в своё время заморожена. Это даст возможность увеличить объёмы выращиваемой молоди. С развитием предприятия вырастет и потребность в рабочих руках. Ещё раз скажу, что здесь мы имеем место с федеральной собственностью, а инвестировать такие объекты област-

ное правительство не имеет права. Но варианты того, как помочь данному заводу, будем искать.

Анна ШЕРБИНИНА Юрий ПОПОВ (фото)

ной правительством не имеет права. Но варианты того, как помочь данному заводу, будем искать.

Анна СОЛНЦЕВА

Сами нефтехимики рассказали, что на тобольской промышленной площадке водятся зайцы, ондатры, бобры, прилетают по весне утки, чибисы. Такой разнообразной фауне, а следовательно, чистоте атмосферы и воды, можно только позавидовать.

Руководители «Тобольск-Нефтехима», пригласившие гостей на круглый стол, подчеркнули, что вопросы экологической безопасности на предприятии, как и в целом в компании СИБУР, уделяется большое внимание. И каждый работник осознаёт, какая ответственность на него возложена. За 2013 год на Тобольском нефтехимкомбинате не было ни одного выброса в атмосферу (в противном случае работники ходили бы по территории и в цехах в респираторах или противогазах).

Никаких экологических «скелетов в шкафу» на «Тобольск-Нефтехиме» членам рабочей группы обнаружить не удалось. Но они не успокоились. Решили поискать в других местах. На каком следующем объекте высадить экологический десант – пока секрет.

• НАШЕ ДЕЛО

Три волны тобольского футбола

Дядя Миша Шабалин заглянул в редакцию... Нет, конечно, всеми уважаемый Михаил Васильевич – старый тобояк, ветеран спорта. Но для меня он, в память о нашем подгорном соседстве, всё равно останется дядей Мишей.

Он не просто так заглянул в редакционный огонек. Михаил Шабалин решил внести свою лепту в нашу рубрику «Футбол Победы». Напомним, что в рамках этого проекта «Тобольская правда» собирает и публикует сведения о спортивных баталиях былых времён, продвигая идею учреждения в нашем городе «Дня тобольского футбола». Он мог бы отмечаться 2 мая – ведь именно в этот день 1947 был сыгран первый послевоенный матч между командами «Спартак» и «Пищевик».

Итак, перед вами фрагменты воспоминаний Михаила Васильевича Шабалина и Валерия Андреевича Шешукова.

«Тобольский футбол тех времён (сороковые годы) отличался собранностью, мужеством и любовью к родному городу местных спортсменов. В первые же годы войны стадион осиротел – лучшие ребята-футболисты, поки-

нув родной город, ушли на фронт. Это были парни 1923–25 годов рождения, остались лишь мы, пацаны. И детские команды существовали в городе все эти грозные, военные годы.

званным футболистам «первый футбол» заиграли ребята 30–40 годов рождения.

Вот они – герои тобольных баталий: братья Герман и Владимир Чернышевы, Леонид и Михаил Михайловы,

А потом была Победа, и вновь на поле вернулись воины-футболисты, прошедшие через горнило жестокой и страшной войны. Возмужавшие и опалённые войной, они снова выходили на свой родной стадион «Пищевик», который курировало тогда предприятие «Рыбтрест».

На поле тогда выходят динамовцы: два Василия – Богданов и Ерофеев, Александры – Краснощёков и Яценко, Боря Путилов, Володя Ильиных, Гена Бердов, Спартаковцы: Алёша Голян, Витя Скипин, Вася Обрядов, Витя Тупинин, Миша Куча, Володя Ярославцев. В свою команду «Пищевик» возвратились Ваня Антшин, Ваня Кайдалов, Гриня Шиншков, Коля Низовский, Витя Скипин.

Во взрослые команды начинают литься пацаны из детских и юношеских команд – это Валера Шешуков, Юра Токаревских, Витя Родин и др. Под стать выше на-



Старая фотография. Нет, это не футбол времён войны. Читатель со стажем, конечно же, догадается, что сделан снимок во время съёмки художественного фильма «Мраморный дом» в 1972 году. И вы помните, что в кино есть сцена, запечатлевшая старый городской стадион. По сюжету там играют в футбол солдаты тылового госпиталя. В кадре с артистами «Мосфильма» наши тобольские люди – Борис Путилов (второй слева), Юрий Токаревских (третий), Валерий Шешуков (четвёртый).

Гена Кошуков, Володя Шестаков, Коля Абрамов, Ваня Захаров, вратари Слава Селивёрстов, Витя Родионов, Миша Шабалин, Юра Ключос.

Хочется зострить внимание на игре наших вратарей. Их всегда отличала собранность, чёткость во взаимодействии с командой. Запомнилась многим игра знаменитого голкипера тобольского «Спартак» «Вити Солёновича» – Виктора Максимовича Тупинина. Имя на правой руке три пальца (отсутствовали средний и безымянный), он тем

не менее редко выпускал мяч из рук. Больельщики его очень любили и часто с трибун скандировали: «Со-лёный, «Спартак», «Водник», «Волга» и др.

Недолго просуществовала команда «Энергетик», но успела стать чемпионом Сибири и Дальнего Востока.

По окончании тобольского мореходного училища и производственной практики бывшие игроки команды «Прибой» начали вливаться в ряды команды «Волга», руководил которой в то время Фёдор Павлович Кузнецов. На этом посту затем сменил

училище. Не отставали от молодых и более опытные футболисты команд «Динамо», «Спартак», «Водник», «Волга» и др.

Был всегда приятно смотреть на команду «Юность» ДЮСШ-2, команду «Прибой» – мореходное

его Михаил Шабалин, руководивший командой в течение 23 лет. Играли там отличные ребята: Миша Голян, Юра Касьянов, Валера Касьянов, Володя Шестаков, Серёжа Попадейкин, Саша Логинов, Серёжа Вахрушев, Витя Вахрушев, Серёжа Савин, Володя Хмелев, Камилль и Равиль Раингуловы.

Многие ребята 2-ой 3-ей волны были своего рода профессионалами своего дела: зимой играли в хоккей, а лишь только оттаивали поляны Панина бутра, голяли там мяч. Замечательные футболисты-хоккеисты были во многих командах города – это Витя Лопата, Володя Плесковских, Саша Васильков, Рашид Тимканов и многие другие.

Сейчас футбол другой. Он стал более техничным, мобильным и скоростным. Достойную игру демонстрирует наша команда «Тобол». Раньше такой уровень был под силу командам высших рангов, а ныне с этой задачей успешно справляются команды третьего дивизиона.

На этой мажорной ноте хотелось закончить тему и поздравить с наступающим Днём физкультурника всех футболистов – действующих и ушедших в «бессрочный запас». И вспомнить тех, кто ушёл из жизни и с поля навсегда».

Вот такой текст... Такие воспоминания. Здесь, что ни имя – легенда. И мы оставили их имена, как есть, без отчества. Валера, Витя, Юра, Слава... Многие другие. Ведь такими лихими ребятами они запомнились не только игроками команд «Прибой» и «Волга», но и людьми. Физкульт-привет, парни!

Подготовил Дмитрий КАРАСИЕР

• ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Спортсмены уехали, город остался

Казань после Универсиады

рублей вы купите полгорода, раскинувшихся до горизонта, немного Казанки и даже колесо обозрения.

А перемахнуть через реку – тут и Парк Универсиады. С одной стороны – кремль, с другой – впечатляющий Дворец земледельцев. Здесь и крестьянское подворье, и танцы, и каток с искусственным льдом, и аттракционы, и опера, и цирк Дю Солей. И всё это – бесплатно, по билету на Универсиаду... Было. Кажется, вчера ещё только стоял шумел Парк, а сегодня он – воспоминание, фата-моргана, растаявшая в жарком дышании асфальтового города. К реальности возвращают лишь остовы шатров да пустые – из-под сувениров – ларьки.

Эти пустые ларьки – настоящее проклятие постуниверсиадной Казани. На туристических тропках-перекрыжках, на главных улицах и на гостеприимных площадях замерли бесполозные палатки, посмеиваясь над недоумением гостей третьей столицы: не будет ведь сувениров. Будто едва погасили последние искры огня Универсиады, смели в долгие ящики все открытки, магниты, брелочки... Впрочем, спросите местных, они вам расскажут, что сувениры были и собой не хороши, и

дороги. Послушать некоторых очевидцев, так и очереди за билетами были сумасшедшие, да и с билетом не всякий усядется с комфортом. И дороги-то перекрыли, и тесно-то было, и шумно. А ныне и первое место команды России в упрежь ставят!

Ну или в самом-то деле! Айда гулять! Тем более скучать в привольской столице нам не придётся. Хороша Казань была, а за последнюю пару лет совсем расцвела, раздумьямилась. Ультрасовременный терминал в аэропорту, новые дороги и станции метро, новые микрорайоны – одна Деревня Универсиады чего стоит. И ведь не под землёю всё провалится, для горожан же и сделано. Деревья, например, огромный студенческий кампус.

Надоело глазеть на свежестроенное и современное? Махнём в кремль – он как десять веков стоял, так ещё столько же простоит. И всё так же белые стены его взбираются на мис, и блещет луковича храмов. И рядом с нарядным Президентским дворцом – краснокирпичная башня Сююмбике. (Здесь, остановившись. Не только для фото: по поверью, увидевшему впервые башню, нужно коснуться



Казанский «казан»... или «вантус»

ее и загадать желание.) И устремлена в небо белоснежная, из каменного кружева мечеть Кул Шариф, окунает островерхие мина-

реты в синее небо. И всё так же неспешно капит волны Казанка – от старого города к новому.

Марина МИЛЮВА

ГАОУ НПО ТО «ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 27»

на базе среднего (полного) общего образования (11 кл.):

► Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «С», «Е», «F»; слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования 2 разряда; водитель автомобиля категории «С»

• срок обучения 10 месяцев

► Парикмахер 3-4 разряда

• срок обучения 10 месяцев

на базе специальной (коррекционной) школы:

► Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования 2 и 3 разрядов

• срок обучения 2 года.

Обучение бесплатное, обучающиеся обеспечиваются стипендией и бесплатным питанием, пользуются льготным проездом, предоставляется общежитие.

Тюменская область, Тобольский район, д. Соколовка

телефон 8(3456)25-09-96

www.pu27tob.ru

e-mail: uchilische-27@mail.ru

ПРОДАЁТСЯ
трактор ЮМЗ-6
с плугом.



☎ 8-912-394-23-60



Продаются:
козёл, возраст 1,5 года,
козляки, 6 месяцев.

☎ 8-922-045-56-29

Скупка золота
☎ 25-04-04

СДАЁТСЯ ГАРАЖ
в кооперативе
«Протектор» 60 кв. м.
☎ 8-922-488-40-41

106,2 FM

«Тобольское время»

на волнах «РАДИО 7»



- Свежие новости.
- Прямые включения.
- Программа по заявкам.
- «Погода за окном».

24-84-87

Слушай «Тобольское время», будь в курсе!



ООО «Спутник-Тобольск»
Региональный информационный центр
сети консультант Плюс предлагает
установку и сопровождение систем
Консультант Плюс. При установке
антивирус AVIRA с лицензией на 1 год
в подарок.

Наш адрес: город Тобольск, ул. Сельская 1, оф. 19
Тел. 8(3456)25-77-59

Электронный адрес: sputnik-tobolsk@yandex.ru

Консультант Плюс

Продаётся
дача

в кооп. «Виктория»,
р-он Иртышатских,
5 соток.

☎ 8-919-920-25-15

Молодая семья
СНИМЕТ КВАРТИРУ
немеблированную
на длительный срок,
10 - 12 тыс. руб.

☎ 8-912-390-39-00

Недвижимость

Продаётся

КВАРТИРА 2-комн., 52 кв. м,
новая сантехника, ремонт, 7 мкр.,
дешево, срочно.

Телефоны: 27-68-51, 8-904-873-44-54.

ДОМ в д. Савина, скважина,
баня, гараж, насаждения, левый
берег.

Телефон 8-912-990-92-11.

Сдам

КОМНАТУ в 3-комн. квартире,
проживание с хозяйкой.

Телефоны: 22-69-82, 8-912-392-93-26.

КВАРТИРУ 2-комн., 9 мкр.,
по Комсомольскому проспекту,
оплата 12 тыс. руб. в месяц, рус-
ской семье, на длительный срок.
Телефоны: 22-58-72, 8-912-383-41-01.

Автомобиль

Продаётся

А/М NISSAN TIIDA, 2012 г.в., про-
бег 2500 км, цена – 550 тыс. руб.
Телефон 8-908-878-82-72.

Зоомир

Симпатичный котёнок (девочка)
ждёт заботливых хозяев.
Телефон: 8-961-781-67-67.

Выражаем огромную благодарность родственникам, всем жителям с. Санниково, д. Старицкие, Устамак, Маслово, Куларово, Сабанак, Ворогушино, г. Тобольск за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон брата, мужа, отца, дедушки Назырова Тавриса Чалялетдиновича.

Жена, дети, внуки.

ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ
многоквартирный 9-ти этажный жилой дом, расположенный по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, 7 «А» микрорайон, участок 43, 1-й этап

Информация о застройщике ООО «Огнеупорщик»

1. **Фирменное наименование, место нахождения, а также режим работы застройщика.**

Общество с ограниченной ответственностью «Огнеупорщик», Тюменская обл., г.Тобольск, 7 «А» мкр., д. 16, оф. 28
Режим работы: с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00, выходные: суббота, воскресенье.

2. **Сведения о государственной регистрации**
Свидетельство о государственной регистрации предприятия № 39086 серия ТБ-II, зарегистрировано в Межрайонной инспекции МНС России № 7 по Тюменской области от 04.03.1999г., ОГРН 1027201294218, серия 72 № 0004680

3. **Учредители (участники)**
Физическое лицо: Зувев Анатолий Геннадьевич, 100% голосов в органе управления ООО «Огнеупорщик»

4. **Информация о застройщике «Проекты строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в которых принимал участие застройщик в течение последних трех лет»:**

* многоквартирный жилой дом, с офисной вставкой, расположенный по адресу: 626150, Тюменская область, г.Тобольск, 10 мкр., д. 71 «А»; срок ввода в соответствии с проектной документацией – 1 кв. 2010 г., фактический срок ввода – 20.01.2012 г.

* 30-ти квартирный жилой дом, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, с. Абакан, ул. Дорожная, 6; срок ввода в соответствии с проектной документацией – 1 кв. 2012 г., фактический срок ввода – IV кв. 2013 г.

5. **Вид лицензируемой деятельности**
Свидетельство на осуществление строительства № 12720240-03, свидетельство действительно без ограничения срока и территории его действия. Выдано некоммерческим партнерством «Строители Урала» № СРО-С-171-13012010. Работы по организации строительства, реконструкции и капитального ремонта зданий, жилищно-гражданское строительство.

6. **Финансовый результат текущего года, размер кредиторской задолженности на день опубликования проектной декларации.**
- чистая прибыль (убыток) – 13,6 тыс. руб.; кредиторская задолженность – 3,2 тыс. руб.; дебиторская задолженность – 7,8 тыс. руб.

Информация о проекте строительства

1. **Цель проекта строительства**
Многоквартирный 9-ти этажный жилой дом, расположенный по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, 7-а микрорайон, участок 43, 1-й этап.

Сроки строительства
Начало строительства – 2 квартал 2013 г.
Планируемый срок завершения строительства - 2 квартал 2015 г.

2. **Разрешение на строительство**
1 этап - № RU 72303000-113 от 29.05.2013 года выдано Комитетом градостроительной политики Администрации города Тобольска.

Результаты государственной экспертизы проектной документации
заключение негосударственной экспертизы «Межрегиональная негосударственная экспертиза», от 14 марта 2013г., № 1-1-1-00078-13; Общество с ограниченной ответственностью «Геопроект», от 26 апреля

2013г. № 2-1-1-0046-13, свидетельство об аккредитации А000042 рег. № 72-2-5-041-09, выдано 20.08.2009.

3. **Сведения о правах на земельный участок**
Договор № 02-05/394-12 аренды земельного участка от 16.08.2013 года, земельный участок из земель населенных пунктов, площадью 6600 кв.м., с кадастровым номером 72:24:0304003:491, по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, 7а микрорайон, участок № 43. Земельный участок относится к землям государственной собственности, право собственности на данный земельный участок не разграничено.

4. **Местоположение домов и их описание в соответствии с проектной документацией, на основании которой выдано разрешение на строительство.**

Жилой дом 9-ти этажный, двухподъездный, с подвалом и чердаком. Местоположение участка – участок расположен в жилом микрорайоне 7а, в г. Тобольск. Въезд на территорию предусмотрен по существующему внутриквартальному проезду, пешеходные связи с внутриквартальными проездами. Благоустройство территории решается устройством проездов, тротуаров, дорожек, гостевых парковок, с местами для транспорта инвалидов, площадок отдыха, детских, хозяйственных, оборудованных малыми архитектурными формами. Покрытие проездов – асфальтобетон. Покрытие тротуаров асфальтобетон, бетонная плитка. Озеленение территории решено посадкой кустарников, деревьев, устройством газонов. Здание каменное, с продольными несущими стенами из керамического кирпича. Фундаменты – железобетонные свайные с монолитным железобетонным ростверком, сваи по серии 1.011.1-10. Стены подвала из бетонных блоков стен подвала по ГОСТ 13579-78. Наружные стены кирпичные, многослойные, с утеплителем из минераловатных плит на основе базальтового волокна. Перекрытия – из сборных железобетонных многослойных плит по ГОСТ 9561-91. Внутренние стены – кирпичные. Перегородки гипсокартонные. Санузлы – из газоблоков. Вентблоки – кирпичные. Лестница – сборные железобетонные ступени по металлическим косякам. Шахта лифта – кирпичная. Лоджии – кирпичные, ограждение лоджий – кирпичные экраны. Крыша – плоская многослойная с наружным водостоком. Кровля – рулонная. Оконные блоки и балконные двери – из поливинилхлоридных профилей с двухкамерным стеклопакетом.

Двери наружные – металлические, внутренние (входные в квартиры) – деревянные усиленные.

Теплоснабжение, водоснабжение и канализация, электроснабжение – централизованные.

5. **Количество в составе строящихся домов самостоятельных частей (квартир, гаражей и иных объектов), передаваемых участникам долевого строительства, описание технических характеристик самостоятельных частей в соответствии с проектной документацией.**

Девятиэтажный жилой дом 1 этап
Однокомнатные квартиры общей площадью 40,1 кв.м. – 18 шт.
Однокомнатные квартиры общей площадью 45,5 кв.м. – 34 шт.
Двухкомнатные квартиры общей площадью 62,1 кв.м. – 16 шт.
Трехкомнатные квартиры общей площадью 88,7 кв.м. – 2 шт.
Высота жилого этажа – 3,0 м.

6. **Состав общего имущества в домах, которое будет находиться в общей долевой собственности участников долевого строительства.**

Согласно статьи 36 Жилищного кодекса РФ в состав общего имущества входят: межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения оборудование (технические подвалы), а также крыши, ограждающие несущие и ненесущие конструкции, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся за пределами или внутри помещений и обслуживающее более

одного помещения; внутридомовые инженерные системы холодного и горячего водоснабжения, состоящие из стояков, ответвлений от стояков до первого отключающего устройства, расположенного на ответвлениях от стояков, указанных отключающих устройств, коллективных (общедомовых) приборов учета холодной и горячей воды, первых запорно-регулирующих кранов на отводах внутриквартирной разводки от стояков, а также механического, электрического, санитарно-технического и иного оборудования, расположенного на этих сетях; внутридомовая система отопления, состоящая из стояков, обогревающих элементов, регулирующей и запорной арматуры, коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии, а также другого оборудования, расположенного на этих сетях; внутридомовая система электроснабжения, состоящая из вводных шкафов, вводно-распределительных устройств, аппаратуры защиты, контроля и управления, коллективных (общедомовых) приборов учета электрической энергии, этажных щитков и шкафов, осветительных установок помещений общего пользования, пассажирских лифтов, сетей (кабелей) от внешней границы до индивидуальных, общих (квартирных) приборов учета электрической энергии, а также другого электрического оборудования, расположенного на этих сетях.

7. **Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию домов, перечень органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, представители которых участвуют в приеме домов.**

Ориентировочный срок ввода в эксплуатацию – 2 квартал 2015 г. В приеме домов участвуют: Управление инспекции государственного строительного надзора Тюменской области, Комитет градостроительной политики Администрации г. Тобольска.

8. **Возможные финансовые и прочие риски при осуществлении проекта строительства и мерах по добровольному страхованию застройщиком таких рисков.**

1) Увеличение стоимости строительно-монтажных работ, строительных материалов, рабочей силы, услуги транспорта и механизмов, что приводит к увеличению стоимости одного квадратного метра, уменьшение числа участков долевого строительства.

2) Выход актов правительства и действия властей, которые могут препятствовать выполнению обязательств Застройщика строительства по Договору долевого участия.

3) Отказ участника долевого строительства от дальнейшего участия в строительстве жилья с требованиями о возврате средств, внесенных в счет строительства и возмещением процентов, предусмотренным законодательством.

Добровольное страхование не осуществляется.

8.1. **Планируемая стоимость строительства.**
Планируемая стоимость строительства многоквартирного 9-ти этажного жилого дома, расположенного по адресу: Тюменская область, г.Тобольск, 7 «А» микрорайон, участок 43, 1-й этап составляет: 154,8 млн.руб.

9. **Перечень организаций, осуществляющих основные строительные-монтажные и другие работы.**

Общество с ограниченной ответственностью «Огнеупорщик» и другие специализированные организации.

10. **Способ обеспечения исполнения обязательств застройщика по договору.**

Залог в порядке, предусмотренном статьями 13-15 Федерального закона от 30 декабря 2004 г. № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».

11. **Иные договоры и сделки, на основании которых привлекаются денежные средства для строительства домов, за исключением привлечения денежных средств на основании договоров – отсутствуют.**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков

Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 1483. Тираж 4287.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп., в розницу – договорная

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.